



有效破解“一人失能,全家失衡”困局

海门“照护险”惠及万余失能人员家庭



最近,南通市海门区正余镇邢柏村姜金娣的家人向区里的“照护险”居家照护服务定点协议机构——南通聚善养老服务有限公司送来表扬信,真诚感谢该公司护理人员对家中失能老人的暖心照料服务。

严君臣 刘海滢 赵钰

今年86岁的姜老太因摔伤导致生活不能自理,家人为她申请了“照护险”。被评定为重度失能后,姜老太享受到了聚善公司提供的上门照护服务。两名护理人员每星期两次上门为姜老太洗头、洗澡、剪指甲、按摩等,一边护理还一边与老人聊天,给姜老太带来精神安慰和愉悦心情。

“我公司是海门第一批被认定的定点上门服务机构,主要负责包场镇和正余镇失能人员的照护服务。”聚善公司负责人马晶晶介绍,目前公司上门服务人员有180名,服务内容涵盖体检检测、清洁服务、康复服务等,每次服务时间为1至1.5个小时。

失能人员的照料是养老照护领域的“难中之难”,海门创新推行“照护险”,有效破解失能人员照护难题。“照护险”即长期照护保险制度,是通过个人缴费、政府补助、医保统筹、基金划转等多渠道筹资,为经评估确定的中度和重度失能参保人员提供基本生活照料和医疗护理服务的社会保险制度。

海门是实施“照护险”的先行地区之一,于2019年11月出台了《海门市长期照护保险实施办法》。“长期照护保险制度,是一项全新政府普惠型社会保险制度,我们结合海门实际,边学习先进经验边探索创新路径,形成了具有海门

特色的亮点,有效推动这项惠民工程高质量实施,赢得了参保失能人员和家庭的一致好评。”海门区医保局党组书记袁兵说。

4年多来,海门紧紧抓住资金筹措、运行机制创新、照护机构确定、失能人员评定、居家服务质量、保险待遇等关键环节,系统化、制度化、规范化、社会化、普惠化推进照护保险工作的展开。不断加大制度建设,研究出台了海门长期照护保险操作规程、失能评定工作流程及规范、长期照护保险居家服务机构管理指南、定点照护服务机构负面清单等一系列规范性文件。构建了社会化运行机制,由6家商业保险公司联合组建两个照护服务中心,实现一揽子服务与管理。引入第三方机构,组建了由副主任医师领衔的16人专业评估团队,确保了参保失能人员评定的公开、公正。

上门照料服务是照护服务的大头,海门公开招标服务公司,将全区12个区镇(街道)划分为6个服务片区,每个片区安排3至4个服务公司进行上门服务。海门医保局加强照护队伍建设,按照年轻化、规范化要求,组织业务培训,开展业务比武。目前,海门照护服务人员个个持证上岗,业务服务水平快速提升,在南通市举办的照护技能大赛中屡获殊荣,多次荣获团体一等奖,个人护理员组和护士

组也多次斩获第一名。

为更高更优质服务好失能参保人员,2023年,海门高质量建设完成功能更全、载体更大、入驻机构更多的“一站式”照护服务中心,将医保咨询热线、照护服务中心、定点服务机构等“多功能”整合为“一站式”,变“有”服务为“优”服务,实现了“全方位”“全流程”“全环节”服务的新模式,服务管理规范化和便捷化全面提档升级,打造高效便捷、温馨有爱的照护服务“海门样本”。

截至2024年5月底,海门长期照护保险累计受理申请人数已达12344人,经过评定享受待遇的人数达到11157人。其中,享受居家待遇的人数为9942人,享受机构待遇的人数为1215人。目前,正在享受居家上门服务的人数为3190人,正在享受辅具服务的人数为2414人。

海门照护保险惠及万余户失能参保人员家庭,既为家人照料减负,又提高了失能人员生活质量,得到了社会认同感及美誉度。4年多来,海门照护机构先后收到锦旗666面、感谢信499封。长期照护保险在破解失能人员照料困境的同时,还催生了照料服务业发展,为“4050”就业困难群体提供了就业机会,目前吸纳600多人就业,带动全社会对养老产业的投资超过2亿元。

春茧收购开启,海安蚕农收入超亿元

近日,海安市的春茧收购工作全面展开,蚕农们到各个收购点交售鲜茧,丰收的喜悦写在了脸上。在海安市大公馆的古贡茧站,销售窗口前挤满了赶来售茧的蚕农,工作人员忙着称重量、测级别、登记结算。大公馆姜桥村四组的村民卢胜来今年一共养了2张纸的春茧。“每张纸的产量在110斤左右,今年春茧收购价创历史新高,大概每公斤67元,我能卖7000多元。”卢胜来笑得合不拢嘴。

为保障蚕农利益,海安进一步提高了优质化茧茧的收购价,连

续养蚕的农户还能享受每公斤1元的循环补助。“优质茧基地单价含二次补价,要达到每公斤68元,同比增长10%以上。”海安市蚕桑技术推广站站站长王军说。

今年,海安市春蚕发种4万张,目前全市38个收烘茧中心站已全面开秤收购,预计可增加农民收入1亿元以上。“重点地区很多老百姓一季春蚕1张蚕种的收入就能达到3000多元,桑田亩的收入一期春蚕在5000多元。预计全市一期春蚕收入超1亿元。”王军说。

花宇 柳卿 徐恒薛

如皋法院首例认购碳汇修复生态案宣判

6月4日,在第53个“世界环境日”即将到来之际,如皋法院对一起重点排污单位工作人员干扰自动监测设施污染环境案公开宣判,对被告人石某以污染环境罪判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金三万元,同时宣告禁止令。这是如皋法院审理的首例通过认购碳汇方式修复生态的环境刑事案件。

某材料公司从事危险化学品生产,系大气类重点排污单位,按规定安装自动监测设施监测废气中的污染物数值,并与生态环境主管部门的监控设备联网。材料公司委托某环保公司负责自动在线监测设备的维护、保养和运行管理。被告人石某系材料公司仪表工,负责公司仪表故障维修以及日常巡检“烟气在线监测设施”运行,发现运行异常通知环保公司运维人员并配合工作。

2022年8月20日16时许,材

料公司车间工作人员发现焚烧炉内氧含量与烟气在线监测设施氧含量数值相差较大,通知石某检查。因临近下班,石某没有按规定通知运维人员来检修,而是擅自将烟气在线监测设施的氧含量参数值修改为固定值,致使氧含量参与折算后的二氧化硫等污染物排放浓度失真。在线监测设施被干扰期间,材料公司持续排放二氧化硫、氮氧化物等,直至2022年9月11日被生态环境行政主管部门现场检查发现。石某后悔莫及,主动提出修复生态环境。承办法官认为本案符合认购碳汇的条件,遂建议石某通过认购碳汇的方式对生态环境进行修复。经上海环境能源交易所组织交易,石某以4万元价格认购400吨中国核证自愿减排量(CCER),并在国家自愿减排和排放权交易注册登记系统进行核销,现履行完毕。

严君臣 张弦 黄幸幸

抓向海发展机遇,通州湾乘风“起势”

6月5日,通州湾示范区举行“聚力双循环 向海勇图强”媒体见面会,现代快报记者走进中国铁建大盾构基地生产车间,看到开挖直径13.8米的超大直径水平衡盾构机“京滨协同号”已顺利交付,可工人们并没有停下忙碌的脚步,而是在准备着“万里长江第一隧”海太长江通道盾构机的生产工作。

作为首个落户通州湾示范区的高端装备类实体央企,中铁十四局装备公司投资建设的中国铁建大盾构基地项目主要从事大直径盾构装备制造和再制造,截至目前,已有8台盾构机从这里诞生。

为什么会选择落户通州湾?在企业负责人看来,通州湾示范区高端装备临港产业园2万吨级和3000吨级泊位码头建成后,盾构机交付将改为水路运输,极大提升了运输的安全性,对企业进一步开拓深耕国内外市场将起到很大推动作用。

“随着‘八龙过江’的交通格局加快推进,通州湾新出海口的迅速起势,南黄海沉睡千年的深水航道、优质岸线和富集后备土地资源集于一身的天然优势瞬间激活,让通州湾真正从‘靠江靠海靠上海’变成了‘通江通海通上海’,一跃成为全省经略海洋、向



南通星汉机械有限公司内,工人正在忙着生产 花宇 摄

海图强的前沿阵地,迎来了千载难逢的机遇风口。”通州湾示范区党工委副书记陆忠华介绍,2022年,《上海大都市圈空间协同规划》赋予通州湾上海北向沿海发展廊道上“战略功能节点”的定位。通州湾将成为上海北向辐射长三角临港产业合作新空间,带动江苏沿海经济和长三角北翼崛起。

为此,通州湾牢牢把握跨江融合、向海发展的时代机遇,主动融入共建长江口产业创新协同区,勇当通州湾石化双循环基地建设主力军,全力以赴抓实项目、培优产业、做大总量,500亿级的中石

油蓝海新材料项目取得重大突破。现有在建工业项目70个、总投资646亿元,“四上”企业增至196家,恒光、诺莱、萌达等一批科技型企业活力十足。在服务构建新发展格局中,通州湾示范区将依托石化双循环基地建设,在畅通国内国际双循环中发挥重要支撑作用。

“我们将继续发扬热血拼搏、激情创业的实干精神,以一个个活力迸发的‘新增长点’,为全市勇挑大梁贡献更多增量份额,助力江苏沿海高质量发展。”陆忠华表示。

陈莹 花宇

南通2023年环境空气质量保持全省最优

6月5日,南通市政府召开2024年六五环境日新闻发布会。南通市生态环境局党组成员、总工程师万华通报了去年以来南通生态环境保护工作相关情况。据了解,2023年,南通的环境空气质量保持全省最优,省考以上断面优Ⅲ比例达100%,生态环境领域真抓实干成效明显,获生态环境部通报表扬,连续第二年获省政府督查激励。

《南通市国土空间总体规划(2021—2035年)》获批,划定生态保护红线2534平方公里。健全生

态环境分区管控体系,形成《南通市生态环境分区管控方案动态更新成果(2023年)》,对444个陆域、132个近岸海域单元严格管控,深化生态环境分区管控与国土空间规划衔接国家试点。出台《关于加强减污降碳协同推进重点行业绿色发展的指导意见》,完成198家企业绿色化改造,获评国家级绿色工厂8家。2024年,南通环境质量主要目标是:PM2.5平均浓度27微克/立方米左右,空气质量优良天数比率84.2%左右,两项指标排名全省前列。

严君臣

借款归还夫妻共同债务,前妻一起担责

男方向朋友借款用于归还网贷欠款,离婚后,女方与前夫一起被告上法庭要求归还这笔借债。近日如东法院审理了这起案件。

孙杰与谢华系朋友关系,谢华、蔡林原系夫妻关系。2022年4月,谢华向孙杰借款2万元,后谢华未能按约还款,孙杰将谢华及其前妻蔡林诉至法院,要求两人共同归还借款2万元。谢华提出,其向孙杰所借2万元用于归还蔡林婚姻关系存续期间,其向某平台所借网贷20万元,当时蔡林对网贷是知情的,谢华所借网

贷也打给了蔡林,故谢华认为向孙杰所借2万元应属于夫妻共同债务。蔡林提出,其对谢华向孙杰借2万元不知情,这期间二人因感情不和已分居。法院认为,谢华向网络平台借款20万元后直接转给蔡林,蔡林亦知晓20万元来源,并用于归还其他债务,故20万元属夫妻共同债务。谢华向孙杰借款2万元,用于归还网贷欠款。因2万元系直接用于清偿夫妻关系存续期间对外债务,仍属夫妻共同债务,据此蔡林亦应承担共同还款责任。

严君臣 陈娟娟